

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск). Слава советским богатырям—героическим защитникам Родины!

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом ГАТЧИНА (КРАСНОГВАРДЕЙСК), превращенным немцами в крепость с развитой системой долговременных оборонительных сооружений.

В боях за овладение городом ГАТЧИНА отличились войска генерал-полковника МАСЛЕННИКОВА, генерал-майора ТИХОНОВА, генерал-майора АНИСИМОВА, генерал-майора ТРУБАЧЕВА, генерал-майора РАТОВА, генерал-майора ЗАЙОНЧКОВСКОГО, генерал-майора ЯКУТОВИЧ, полковника ЛЯЩЕНКО, полковника БУРМИСТРОВА, полковника ДЕМИДОВА, полковника БАТЛУК, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-майора артиллерии МИХАЛКИНА, полковника РАГОЗИНА, полковника ЗНАМЕНСКОГО, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ЖУКОВА, летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА и саперы полковника РУИ и подполковника ЛОМАЧИНСКОГО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся соединения и части представить к присвоению наименования „ГАТЧИНСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом ГАТЧИНА—двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ГАТЧИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 января 1944 г.

## Хорошие семена—основа высокого урожая

Товарищ Сталин в докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции высоко оценил роль колхозного крестьянства в защите Родины: „Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если на селе снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства“.

Советское правительство и большевистская партия всегда уделяли огромное внимание подъему сельского хозяйства. Колхозный строй с честью выдержал все трудности и испытания войны. Он оказался лучшей формой мобилизации всех сил нашей деревни на отпор врагу в военное время. Решения партии и правительства по сельскому хозяйству за годы войны помогли колхозникам выполнить указание товарища Сталина—давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мя-

са, сырья для промышленности

Одним из условий дальнейшего подъема нашего сельского хозяйства—является хорошая подготовка и проведение всех полевых работ весной текущего года.

Решения 12 пленума Крайкома ВКП(б) по сельскому хозяйству направлены на дальнейший его подъем путем своевременного и качественного проведения всех весенних полевых работ. Главное внимание в подготовке к весне должно быть сосредоточено на семенах. Доброкачественные семена—основа высокого урожая. Передовые колхозы, получающие из года в год высокие и устойчивые урожаи, высевают только отборные, здоровые семена, лучших посевных качеств и лучших в местных условиях сортов. Колхозы им. Кагановича и „Большевик“ уже полностью засыпали очищенные и отсортированные, проверенные на всхожесть семена. Однако, в ряде колхозов

до сих пор еще имеющийся семенной материал не отвечает требованиям установленного государственного стандарта. Колхоз „8 марта“ имеет 5 центнеров овса и 12 центнеров проса, которые очень засорены и не очищаются. Такое же положение в колхозе им. Шаумяна и др.

Руководители колхозов не все еще уяснили себе, что отяжка с очисткой и просушкой влажных семян, приводит к порче посевного материала и резкому ухудшению его качества. Задача агрономов и председателей колхозов установить систематический и тщательный контроль за качеством и сохранностью семян, довести семена по кондициям не ниже второго класса. Весенний сев должен быть проведен добротными, сортовыми семенами. Основа для получения высокого урожая в 1944 году—именно в отборных семенах. „Что посеешь, то и пожнешь“, говорит старинная русская пословица.

## Год работы по восстановлению общественного животноводства

Всего только пять месяцев немецко-фашистские оккупанты находились на территории Георгиевского района. Однако и за этот короткий промежуток времени они нанесли колхозному животноводству огромный ущерб. Им полностью разрушено в районе 25 животноводческих построек (скотных дворов, конюшен, свинарников), частично разрушено 8 помещений. Фашисты съели и угнали из района 2033 головы крупного рогатого скота, 9376 овец, 1921 голова свиней, до 20000 штук птицы и 1924 лошади. Если весь этот ущерб выразить в деньгах, то получается сумма, значительно превышающая десять миллионов рублей.

После изгнания из района немецко-фашистских грабителей, колхозники района, под руководством Райкома ВКП(б) и Райсовета деятельно принялись за восстановление колхозного животноводства. Год упорной настойчивой борьбы дал неплохие результаты: во всех колхозах восстановлены фермы продуктивного скота, птицы и пчел. План развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 160 проц., по овцам на 175 проц., по свиньям на 151 проц. Начаты работы по восстановлению животноводческих помещений, ведется подготовка к новому строительству.

Успешно справились с восстановлением помещений, комплектованием ферм скотом колхозы им. Кагановича, 8-е марта, „Комсомолец“, „Маяк социализма“. Такие колхозники, как тт. Халецкая и Голубь (колхоз им. Кагановича),

тт. Дмитриева, Шевченко, Мезенцева, Стрельцов (колхоз „Комсомолец“) и др. своей самоотверженной работой способствовали быстрейшему восстановлению колхозных ферм, сохранению поголовья, повышению продуктивности скота. Например, по МТФ колхоза „Комсомолец“ средний надой на фуражную корову при плане в 1600 литров, составляет 1720 литров. Доярки тт. Шевченко и Мезенцева при плане надоя молока в 1600 литров, сумели дать каждая по своей группе коров свыше 2000 литров молока на каждую фуражную корову.

Однако надо отметить, что колхозы им. М. Горького, им. Шаумяна, „Красный садовод“ плохо подготовили животноводческие помещения к зиме, не обеспечили скот необходимыми и доброкачественными кормами, не создали при фермах запаса кормов на период бездорожья и непогоды.

Колхозами района проделана большая работа по восстановлению животноводческих ферм. Впереди еще большая работа по повышению продуктивности скота, налаживанию зоотехнической работы и наведению образцового порядка по учету, охране и расходованию грубых кормов.

Наша задача—давать Красной Армии и промышленности все больше животноводческой продукции и сырья.

В. Мельников.  
Гл. зоотехник райзо.

## Семенами полностью обеспечены

Колхозники сельхозартели им. Молотова (Шаумяновский сельсовет) поставили своей боевой задачей к 15 февраля с. г. полностью подготовиться к весеннему полевому работам. К этому сроку мы полностью подготовим весь сельхозинвентарь, включая сюда всю тару, водовозки, прицепной инвентарь, подготовим и доведем до посевной кондиции весь семенной материал.

На ремонте сельхозинвентаря занята бригада кузнецов в 4 человека. Из них инвалиды Отечественной войны кузнец П. Слободяник и молотобоец П. Варакса показывают стахановские образцы труда. На сегодня из 6 конных плугов отремонтировано 4 плуга, из 5 тракторных плугов отремонтировано 3, отремонтированы все 30, имеющихся в колхозе бороз.

Идут работы по очистке и засыпке семян. На этом деле занято звено Марфы Беловой. Семян колхоз имеет в достаточном количестве. Семена подсолнуха полностью доведены по посевной кондиции, остальные требуют повторной очистки.

Огородная бригада (бригадир Анна Назина) занята на подготовке парников к высеву семян рассады. Женщины чистят парники, подготавливают навоз, вьют маты, огораживают двор, где размещены парники.

Т. Гавриленко.  
Председатель правления колхоза им. Молотова.

## В правление колхоза избраны лучшие люди

К отчетно-выборному собранию в колхозе им. Молотова (Шаумяновский сельсовет) готовились заранее и хорошо. В здании, где проходило собрание, расклеены лозунги, плакаты, портреты Ленина и Сталина, выпущен специальный номер стеновой газеты, вывешена доска почета, где отмечены показатели стахановцев. Играла гармонь и девушки до начала собрания веселились.

Собрание прошло организованно и на высоком политическом уровне. Присутствовало 123 человека—более двух третей трудоспособных. Колхозники заслушали доклад председателя правления Татьяны Ивановны Гавриленко и содоклад бухгалтера тов. Ф. Сизова.

В прениях развернулась критика недостатков в работе правления. Острой критике колхозники подвергли бездельность заместителя председателя тов. Кожуха, который во время отсутствия председателя, не организовал колхозников на уборку подсолнуха и кукурузы, а устроил пьянку, покровительствовал лодырям и вора.

В прениях выступило 9 человек. В общем же собрание признало работу правления удовлетворительной и утвердило годовой отчет. Согласно общего дохода, колхозники получают на трудодень по 2 килограмму кукурузы, по 1 килограмму подсолнуха и по 2 рубля деньгами. Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и платежей, перевыполнил план развития животноводства.

Избран новый состав правления. В члены правления избраны лучшие люди колхоза. Председателем правления избран Т. И. Гавриленко, членами правления избраны тт. А. Назина, бригадир огородной бригады, Золевский, инвалид Отечественной войны, работает зав. МТФ, Коренько, настух, стахановец, Ф. Сизов, бухгалтер колхоза, инвалид Отечественной войны, кандидатами в члены правления избраны тт. П. Дзедин, инвалид Отечественной войны, Ф. Сизов, бригадир полеводческой бригады.

В. Чеботарева.  
Инструктор РК ВКП(б).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и оружием. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское Село) и город Павловск (Слукк). Захвачены богатые трофеи. Нское соединение перерезало железную дорогу Гатчина—Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были сломлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссе дорог. Части противника, окруженные в местах западнее Новгорода в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 25 автомашин. Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырновских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию.

Развивая успех, части Нского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веровда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противни-

ка, 21 января овладели городом и железнодорожной станцией Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши—Мга—Ленинград. Северозападнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосно.

Северозападнее Калининчи наши войска в результате ожесточенного боя 21 января

овладели районным центром Полесской области Азаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 трупов солдат и офицеров противника. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей.

Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области Лельчицк.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 3 танка, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 января

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и железнодорожным узлом ГАТЧИНА (Красногвардейск).

В течение 25 января юго-западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами Клясино, Шундорово, Каськово, Кандоколя, Муратово, Медниково, Луйковицы, Валерьяновка, Большие и Малые Борницы, Илькино, Парицы, Малое Колтано, Пролетарская Слобода, Большая Загвоздка, Пижма, Пустошка и железнодорожной станцией Войсковицы.

Западнее и северо-западнее ТОСНО наши войска, сломив сопротивление противника, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Саблино, Ново-Лисино, Сусанино, а также узловую железнодорожную станцию Ново-Лисино и железнодорожные станции Галашевка, Стекольный, Сермино, Сусанино.

За время наступления с 14 по 25 января 1944 г. войска Ленинградского фронта нанесли немецко-фашистским войскам следующие потери:

В ходе наступательных боев войска фронта разбили 10 пехотных дивизий и нанесли тяжелые потери двум пехотным дивизиям.

Захвачены, по неполным данным, следующие трофеи: орудий разных калибров 619, в том числе тяжелых орудий от 150 мм. до 406 мм.—116, минометов разных 454, самоходных орудий 20, пулеметов 1360, винтовок и автом тов 7286, танков 60, бронемашин 24, снарядов 173000, мин 85000, винтовочных патронов до 9 миллионов штук, автомашин 350, повозок с различным грузом 413, лошадей 300, складов артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольствия 65.

Учет захваченных трофеев в Гатчине еще не закончен.

Уничтожено: танков 158, орудий разного калибра 200, пулеметов 497, минометов 245, автомашин 901, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием 30, железнодорожных эшелонов 5, паровозов 5, вагонов 300, повозок с грузами 200.

Противник потерял только убитыми свыше 40000 солдат и офицеров.

Севернее и северо-западнее ЛЮБАНЬ наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Раицы, Будково, Вериговщина, Новинки, Пеньгора, Ушаки, Жары и железнодорожные станции Рябово и Георгиевская.

Северозападнее, западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Либунцы, Кромы, Пехино, Болдино, Старое Веретье, Горное Веретье, Малиновка, Белец, Голино, Оспино и железнодорожной станцией Люболяды.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХРИСТИНОВКА наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта, в ряде пунктов, шли бои местного значения.

(Печатается сокращенно)

## Пламенный привет землякам

Шлем вам, наши земляки, горячий гвардейский привет и добрые пожелания в вашей работе.

Мы, рядовые, сержанты и офицеры 4-й батареи 1-й Гвардейской Краснознаменной Ордена Ленина и Ордена Суворова II степени Ставропольской дивизии им. Блинова, громим гитлеровские полчища под Москвой, ныне гоним их на Запад и будем гнать до полного очищения советской земли от немецких захватчиков. Мы были передовыми в прошедших боях, будем первыми и в будущих боях. Обращаемся к вам, земляки, будьте в передовых рядах на трудовом фронте. Выполняйте и перевыполняйте

свои дневные задания, хорошо подготовьтесь к весенним полевым работам.

Когда мы стояли у боевых орудий к нам приходили делегаты с нашего родного Ставрополья. Поговорили с ними, как с родными. Они повезли наш общий привет трудящимся всего нашего края.

До скорой встречи!

Гвардии лейтенант Широков, уроженец села Обильного, старший сержант Губиев, уроженец г. Георгиевска, сержант Сердюков, из г. Невинномыска, Гвардии ефрейтор Долгов, из с. Обильного, Гвардии старший сержант Хрянин, из станицы Незлобной.

## Ни клуба, ни пианино, ни света

Георгиевское ремесленное училище № 4 имеет 600 учащихся. На производство они должны притти не только квалифицированными рабочими, но и культурными людьми. Молодежь рвется к физкультуре, пению, танцам, а соответствующие занятия проводить негде, училище не имеет не только физкультурного клуба, но и вообще никакого клуба. Физкультурные занятия проводятся в красном уголке, вмещающем лишь 15 человек. Желаящих же заниматься физкультурой 150 человек. Организован хор из 40 человек, а заниматься ему негде. Для обучения хора также нужно пианино, но и его нет.

Все попытки руководителей училища достать пианино не увенчались успехом. А ведь в городе много пианино, осевших кое у кого на квартире после изгнания немцев.

Неменьшим препятствием для разворота вечерней работы в кружках самодеятельности является также отсутствие света. Правда, это общее явление для всего города, однако при первой же возможности надо дать свет в училище.

Несмотря на все трудности кружки художественной самодеятельности училища сделали первый шаг к массовому показу достижений в своей работе. Учащиеся выступили на межрайонном смотре художественной самодеятельности учащихся школ, готовятся к выступлению на районном смотре. К работе в кружках самодеятельности привлечены квалифицированные силы и при устранении выше названных трудностей наша школа готова бы не только квалифицированных мастеров и рабочих, но и вполне культурных граждан.

М. Осадчая.

## Безответственность

Правление артели „Кустсельмашчпа“ во главе с председателем тов. Фоминим никак не старается внести свою долю труда в подготовку сельхозинвентаря к весенне-полевым работам. Все время шли разговоры о том, что нет угля. Потом оставился мотор.

Уголь сейчас имеется, можно использовать два меховых горна, но и этого не делается. Никто не работает и мер никаких не принимается.

Устинов.

Мастер подеревочной группы ремесленного училища № 4.

## Обзор международных событий

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была произведена успешно. Немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров в глубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщений гитлеровцам и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря и далее—на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в

частности в Милане, продолжают массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Африки. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 230 тонн бомб. В ночь на 22 января сильнейшей бомбардировке подвергся Магденбург, один из важных промышленных городов Центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волинский.

Утеряна круглая ПЕЧАТЬ Георгиевского Райпотребсоюза.

Считать недействительной.

Ответ. редактор А. Соколовская.